Приложение 2.
Инструкция по оформлению текстов докладов для опубликования  в СБОРНИКЕ научно-технической конференции –ViII слете молодых энергетиков Республики башкортостан 

Инструкция содержит подробные правила по оформлению текстов докладов. Поскольку авторам следует представить готовый к воспроизведению текст, персональная ответственность за содержание и  качество оформления лежит на авторах доклада. 

1 .Общие требования к оформлению текста доклада

Объем

Доклад, оформленный в соответствии с данными правилами, включая рисунки и таблицы, не должен превышать 6 (шести) страниц формата А4.

Структура доклада

Текст доклада должен содержать следующие составляющие: название доклада, список авторов их должности и список организаций, представляемых авторами, введение, основное содержание доклада, список литературы.

Основное содержание доклада следует разбить на разделы с соответствующими им заголовками. 

Границы расположения текста

Верхняя, нижняя и левая границы страницы отстоят от края листа на 2 см, правая ( на 1,5 см.

Название доклада, располагаемое на первой странице, должно отстоять от верхнего края листа на 3 см.

Особенности набора текста

Заголовок доклада на русском (название, список авторов и список организаций) выравнивается по центру страницы. Остальные разделы доклада  выравнивается по ширине страницы. Рекомендуется для набора основного текста использовать шрифт размером 14 pt Times New Roman Cyr. 

2. Особенности Оформления РАЗДЕЛОВ доклада

Название доклада набирается прописными (заглавными) буквами полужирным шрифтом размером 16 pt и выравнивается по центру страницы.

Список авторов,  — обычным шрифтом размером 14 pt с выравниванием по центру страницы.

В списке авторов сначала указываются инициалы, затем фамилия автора. Если авторы доклада из разных организаций, после фамилии каждого помещается порядковый номер (в виде верхнего индекса) представляемой им организации (из приводимого после фамилий авторов списка организаций).

Пример: И. Иванов1 (нженер ПТО),  Н.В. Петров2 (ассистент кафедры ТЭ), М.И. Сидоров2 (начальник КЦ) 
       1 ООО «Башкирская генерирующая компания»

2 ООО «Башкирэнерго»

Заголовок набирается с первой прописной буквы полужирным шрифтом размером 14 pt и выравнивается по левому краю колонки без красной строки От остального текста отделяется интервалами по 0.5 см.

Основное содержание доклада набирается через одинарный интервал обычным шрифтом размером 14 pt и выравнивается по ширине страницы. Каждый абзац выделяется красной строкой. 

Список литературы размещается в конце текста. Перед списком помещается заголовок «Список литературы», оформленный в стиле заголовка В приведенном ниже списке присутствуют образцы библиографических описаний монографии [1], статьи в журнале [2], трудах конференции [3], статьи нескольких (более 3-х) авторов [4] и оригинальной статьи в иностранном журнале [5].

3 Особенности оформления рисунков, таблиц и формул

Оформление рисунков

Примером оформления рисунка и подрисуночной подписи служит рис. 1. Подписи к рисункам, поясняющие содержание рисунков, обязательны. Они набираются обычным шрифтом размером 12 pt и выравниваются по ширине колонки.
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Рис. 1. Пример оформления графика. Зависимость числа Нуссельта от приведенной длины: 1 – данные [3] для Ha=0; 2 – данные [4] для Ha=300; линия – расчет по (1). 

Все линии и обозначения на рисунках должны быть достаточной толщины, чтобы “не потеряться” при репродуцировании.

Оформление таблиц

Примером оформления таблиц является Табл. 1. Названия таблиц обязательны и должны располагаться над соответствующими таблицами. 

Таблица 1. Параметры газовой струи ГТУ

	Наименование параметра
	Размерность 
	Примечание

	
	
	


   Оформление математических формул и символьных обозначений переменных

Математические формулы должны набираться на компьютере с помощью соответствующих формульных редакторов.
Шрифт. Размер шрифта для символов при наборе переменных в формулах и в тексте —14; размер индексов при переменных, размер показателей степени и т.п. ( на 1 меньше, чем размер символа переменной, но не менее 8 pt.

Написание символов определяется их назначением и используемым алфавитом.

Все символы греческого алфавита имеют обычное (прямое) написание.

Индексы русского алфавита, набираются обычным (прямым) шрифтом соответствующего размера.

Символы латинского алфавита, используемые

( в обозначениях переменных (p, v, T, w ...), в обозначениях индексов (i, j, k ...) ( курсивного написания;

( в обозначениях математических функций (sin, exp, ln ...), критериев подобия (Nu, Re, Gr ...), в качестве специальных математических символов (знак дифференциала d и т.п.) обычного (прямого) написания.

Числовые значения всегда набираются обычным (прямым) шрифтом. Разделитель между целой и дробной частью ( запятая. Пример: 0,3; 2,57 и т.д.

Пример оформления математической формулы и пояснений к ней:
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